

KÁDO HIVATAL:
BELICZEY-UT 9 SZÁM
A lap előfizetési pénzeinek
fizetése és minden a
lap hivatali érdeklődők
számára küldendő.
—
VILTÉR-ben egy sor
közlést 50 fillér.
—
HIRDETESEK
—
Utánnyelvényeket fel

SZARVASI LAPOK

TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASARNAP.
SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

— ELŐFIZETÉSI ÁR —
Éves: 10 korona
Féléves: 5 korona
Negyedéves: 2 k. 40 f.
— SZERKESZTŐSÉG —
Beliczey-ut 9 szám, honn
a lap szerkesztési és elosztó
közlönyeit küldendők
—
KÉZIRATOK
nem adtuk vissza

Hivatalos közlemények.

315
904.

Szarvas község előjáróitól.

Hirdetmény.

Szarvas nagyközség alólírott előjárói — az 1886. évi XXII. t.-cz. 125 §-ának rendelkezéséhez képest — ezennel közhírré tesz-
szük, hogy az 1904. évi újból összeállított közpénztári költség-
előirányzat f. évi január hó 25-től február hó 8-ig, vagyis 15 napon át a község házában közszemlére van kitéve.

Ezen költségelőirányzat a községi számvivőnél a hivatalos órák alatt megtekinthető s ez ellen az észrevételek a fenti határidőn belől beadhatók.

Szarvason, 1904. január hó 5-én.
SALACZ JÓZSEF GRIMM MÓR
elsőjegyző. bíró

904 ikt.
391

Szarvas község előjáróitól.

Hirdetmény.

A Nagym. honvédelmi miniszterium 92661 szám. X. rendeletének §§-ai alapján felhívattak a községbeli lótulajdono-

sok, hogy a birtokukban lévő lovakat és teherhordó állatokat 1904. évi január hó 31-ik napjáig alólírott községi előjáróságnál a községi rendőrség helyiségében ott e célra kiszolgáltatandó úrlapon jelentsek be.

Azon lótulajdonosok kik lovaikat a kitézett határidőn belül bejelenteni elmulasztják az idézett miniszteri rendelet alapján a járási közigazgatási hatóság által a községi szegényalap javára minden ló után 20 koronáig terjedhető bírsággal büntetendők és lozaiknak utólagos bejelentésére kötelezendők.

Az évi bejelentés alól fel vannak mentve:

1. Az Ő Felsége és a felséges uralkodó ház tagjainak udvartartására szolgáló lovak.
2. Az állami lótenyésztési intézetek lovai.
3. A katonai igazgatás lovai és tényleg szolgáló katonatisztek azon saját lovai, melyekre szolgálatuk ellátására szükségük van.
4. A nemzetközi szerződések szerint felmentett lovak.

Szarvas, 1904. január 21.

Az előjáróság nevében:

Jeszenszky
jegyző.

452/904.

Szarvas község előjáróitól.

Hirdetmény.

Az 1888. évi született s az 1904. évi főszorozás I. korosztályába tartozó állítás alá köteles ifjak összeírásai lajstroma a f. évi január 34-től 31-ig terjedő 8 napon át alólírott községi jegyző hivatalos helyiségében közszemlére van kitéve, hol azt mindenki megtekintheti, s a ki

a) valamely kihagyást vagy téves bélyegzést v. sz. észre, vagy

b) az illetőségi sorozáson kívül leendő állítás megengedése, vagy a szolgálati kötelezettségének teljesítése tekintetében megengedett valamely kedvezmény iránti folyamodványok ellen kíván kifogást tenni, felhívattik, hogy ezt a járási főszolgabíró-nál jelentse be.

Szarvas, 1904. január 21.

Az előjárók nevében:

Jeszenszky
jegyző.

A háboru.

Még alig, hogy lezajlott az angol-bur háboru vérfagyasztó izgalmakkal teli küzdelme, még ki sem sarjadt a fű az elesett hő-sők sirhantja felett, már új háboru rémképeivel rettegtek a jövő, a japán orosz háboru borzalmaival.

Habár a külföld az, mely fegyverét embertársa vérével akarja megfertőzni, habár távoli világ-részekben dul majd az emberek szennyes indulata, mégis hevesebben dobog fel szívünk, minden vérünk oda tódul s fájdalom ér-zés fog el bennünket.

Mert a háboru, különösen így két hatalmas ellenfél között, mint a minő az orosz és a japán nem esupán véraldozatokat kíván. Az nem elégszik meg a korán kiontott ifju szivek vérével; a háboru kielégíthetetlen molochja, az élet-erőt még a jövő generációkból is kiszívja, az anyagi áldozatok útján, melyet megkíván s a melynek fájdalmas utóhatásaiban nemzedékek törekvéseit döntheti porba.

Az egész világ anyagi konsolidatioja azon az áldásos uton haladt immár, mely a javulás a gyarapodás reményét ragyogtatta mindenki felé. A háboru izgalmak által vesztett értékek ismét visszanyerték reális besértéküket a tőzsdéken ismét megindult az élet, a feltámadt véltelkedv nyomán.

De ime egy távirat s mint hónapok esendes de fáradságos munkája felépített, azt egy pillanat hatása romba döntötte.

Az orosz-japán háboru előszele percek alatt megváltoztatta az egész világ tőzsdéinek képét

TÁRCZA.

Gyurika meghal.

Mari, egy fonnyadt nézősü eselédleán behozta Gyurkának az uzsonakávéját, csak így bögrében, hisz úgy sines itthon az asszony.

— Végig ne öntse magát Gyurika, — mondta fahangon és az járt a fejében, hogy ezt a bögrét majd vacsora után mosogattja el.

A fueska kapkodott egy kicsit a szavak után és fáradtan szólt:
— Magának adom Mari, a kávé, de a zsemlét tegye el, holnap majd elviszem az iskolába.

— Aztán miért nem kell a kávé?
Gyurika tulajdonképp hangosan és csengően szeretne volna megidni a feleletet, de a fájás a fejéből nagy égéssel szaladt a torkába és inkább csak sóhajtott:

— Én beteg vagyok, Mari. Nem kell semmi. Le akarok feküdni.

A leány fueskallotta, hogy még hét óra sines és ilyen nagy kedve van Gyurikának a lefekvésre. Megkérdezte:

— Mi fáj?

A kis fiu arezának lángvörös foltjaiból, mintha szikrák szereztek volna.

A szemét fáradtan behunyta és szinte csak lehelet hagyta el égő ajkát:

— Fáj minden!

A leány megsimogatta a fueska fejét:

— Jól van Gyurika. Most szépen lefekszik, aztán ön mindjárt a mama és elmulik a betegség.

— Hol a mama?

— Sétálni ment.

— De, ugy-e a szoba urral ment?

— Mari csak tétovázva felelte:

— Dehogy: a Liszka nénit kísérté

el a mama:

Sóhaj töredezett ki a fueskából:

— Igen mama mindig ezt szokta mondani.

A leány közbevágott:

— Jól van a tanyom; most szépen lefekszik és tüstént itt lesz a mama is.

Ez a tüstént eltartott egy jó óráig, míg betódult a szobába egy toladó illat: megjött az asszony. Fehér boá volt a nyakán, azt ledobta és elesdálkozott egy-kissé:

Hát te lefeküdtél Gyurika?

A rekedtes, fakó hangban volt egy kis durezasság:

— Le! én beteg vagyok, tudod!

Az asszony mosolyogni próbált:

— Az ám biztosan nem irtad le holnapra a lezskédet! — mondta, de mikor az

ágyhoz lépett és megcsapta őt a lázban égő kis test tüze, ijedt sikoltás haladt ki belőle:
— Szent Isten, Mari, Mari! Rögtön menj a doktorért.

És reszkető kezekkel takargatta a fueskát:

— Édes életem, hát te beteg vagy?

— Az hát!

— Nem vagy beteg, nem, nem. Itt lesz a doktor, kapsz orvosságot; tudod olyan édeset, mint a cukor, aztán: volt baj, nincs baj.

Gyurka fejcsékjében megvillant, hogy neki az a kiállhatatlan szobaur szokott cukrot adni és kiabálni sz-re te volna te már csak szultogó tudta:

— Nem, nem kell édes orvosság. Nem akarom.

Sermézetesen belételelt vagy két óra, amíg, szép hosszú szakállal a doktor bevonult. A fueska a vánkos alsó széléhez szoritotta a fejét, szemére mint a fától borult volna, hamuszín ajkacska körül forró hullámok kovályogtak a levegőben, teste összekuporodott a fűtől. A doktor tekintete változatlan maradt akár egy szivkiszé:

— Igen, ez baj, — mondta finom nyugalommal.

Az asszonyt folytogatta a sirás:

— Az istenért, csak nincs veszély?

— Biz' ez difteritisz.

Az asszony arezán lassan folydogálni kezdtek a könnyek, a doktor katedrad feusséggel irkált valamit és még fel is rezzent, mikor az asszony sikoltva odaugrott az ágyhoz:

— Szent Isten... Doktor... Megfulladás...

A fueska areza ferdére torzult. A doktor az ujjával kalimpált az érdekes eset torkában és komolyan mérsékletre intette az asszonyt:

— Kérem, Kérem. Csak nyugodtság. A krízis még ma éjjel bekövetkezik. Majd benézek később.

Megsimogatta szép hosszú szakállát és kivonult. Gyurka areza pedig két három óra hosszat átment a vörösből a narancs-színűbe, aztán a zöldbe, majd kaczézkodott egy kissé a kékkel, de ismét elöntötte a tüzes vörösség. Hajnal felé telente szétoszlott a horgése, a szeme fátolába egy kis fényesség tilt ki és sutogni kezdte:

— Mamám, itt vagy?

Az asszony lecsokolta a fueska homlokáról a verítéket:

— It' életem! Ugye már nem fáj olyan nagyon?

Gyurka areza kezdett jatszani:

— Nem... Tudod, hogy én meghalok? De igazán?

Az asszony reszkettett.

Lázás kapkodás, az értékek rohamos esése a gabna árak emelkedése, mint egy örült kaoszs kavargó mindenütt. Másodpercek alatt vagyonokat emészt fel a lázas izgatottság.

S mindez miért? Mert a háboru esélyei kiszámíthatlanok. S bár mely fel legyen is a győztes, a vesztes félnek tőkére szüksége lesz s kivonja a maga céljaira a világ forgalmából.

De a legkárosabb hatással van mindennemű külföldi bonyodalom Magyarország közgazdasági helyzetére.

Ha az oroszán ordít, bégetnek a bárányok.

Már pedig Magyarország gazdasági helyzete a bárányok sorsára utalja hazánkat. Mint hitelre szorult állam óriási hatással van rá az értékek csökkenése ugyszintén a külföldi tőkék elvonása is. Mert minél kisebb a saját tőke s minél nagyobb az melyet mint kölesönt élvez annál nagyobb az érzékenysége a gazdasági élet iránytűjének.

Még nem tört ki a háboru, de vajjon biztosak-e abban, hogy mire lapunk ismét napvilágot lát, nem dunnak-e a távoli világ réreszekben a háboru borzalmai? Nem dördülnek el az ágyuk találkozó lövései, nem vegyülnek a puskaropogásba, a sebesültek halálhőrgései?

Őt esztendő óta üli orgiáit hazánkban a gazdasági válság szörnyűsége. Őt év óta várja Magyarország közönsége a dolgok jobbrafordulását. Ima, panasz, keserv tengernyi fogyott el már miatta. S ime a jövő minő sivár képet mutat. A helyet hogy ja-

Gyurika suttopta mintha megfmodott volna:

— Mond; mama, ki van még itt a szobában?

— Senki, drágám, csak a mamád.

Gyurika féloldalt igyekezett nézni:

— Jól van mama. Én azt mondom, hogy meghalok. De igazán csak magad vagy te itt Én nem akarom, hogy az is itt legyen. Az az ember.

Az asszony ajkai rángatóztak. A ficsuka tisztán folytatta:

— Igaz mama, el ne felejtsem. A képeskönyvet add annak az embernek, a szobaurnak vissza Mamám, de add vissza neki A festékjeimet a Varga Pali megtarthatja Vízet Látod egész biztos, hogy meghalok Pedig azok az iskolában mégcsak az m-nél tartanak, én már tudom a p-t is Ne hidd, hogy a szobaurnától tanultam. Hiába mondja ő Én a szobaurnat nem szeretem Ma-ma, te se sze

Gyurika sikolytani akart, de nem tudott. Megtörtönten reszketett a tekintete: Könyörgő volt. Azután a szeme pillája lassan lecsukódott. Gyurika meghalt.

Fáy Nándor.

valna helyzetünk még külföldi kompiakációk is súlyosbítják azt.

Mi lesz a vége mindennek?

Am bizalmuk erős a Magyarok Istenében. Ki megvédeni ezer esztendőn át a pusztulástól, elmulástól, meg fog védeni a gazdasági tönk piszkos, mindent magával sodro hullámaintól is. Csak ne esüggedjünk s legyen erős a hitünk, a gondviselésre!

Szarvasi takarékpénztár nyert pereit.

A közeledő közgyűlés előtt szolgálatot véltünk tenni a szarvasi takarékpénztár részvényeseinek és pénztár iránt érdeklődőknek, ha a jogtudományi folyóiratok közlése alapján kivonatban megismertetjük azoknak a pereknek lefolyását, a melyek a részvénytársaságnak 1901. év aug. havában tartott közgyűlésen hozott és az ügyészi választás megsemmisítő határozata ellen adatik be a gyulai kir. törvényszéknél négy részvényes, nemkülönben az akkor szabálytalanul választott ügyész által, a ki kárkövetelési jogának megállapítását kérelmezte.

A gyulai kir. törvényszék a négy részvényest és az ügyészt mint felpereseket keresetükkel elutasította és a felmerült perköltségek megfizetésében magasztalta. Az ítélet indokolatából a következőket emeljük ki. A szarvasi takarékpénztár ügyészi állása 1901-ben megüresedvén a részvénytársaság igazgatósága az ügyészi állás betöltését elrendelte. Mint-hogy az ügyészi állást az alapsz. 62. §. értelmében a részvénytársaság választmánya van jogosítva a választás megtartása végett az igazgatóság a választmányt megkereste. Az ügyész megválasztott, kit a választmány a részvénytársaság megválasztott ügyészenek mondotta ki, erről az igazgatóságot értesítette is. Ez ellen a választás ellen a részvénytársaság több tagja felebbezést adott be, kérvén a közgyűlés összehívását s a választás megsemmisítését többek közt azon az alapon, mert az alapszabályok értelmében a választásban azok akik saját személyükben vagy mint rokonok és sógorok érdekelve voltak, részt nem vehettek volna, ennek dacára választásban a polgárok rokonai is részt vettek. A részvénytársaság igazgatósága a felebbezés folytán a felügyelő bizottság véleményének a kikérése után felebbezés elintézése végett 1901. aug. 25-ére rendkívüli közgyűlést hívott össze, mely a választmány határozatát, illetve az ügyész választását megsemmisítette, felperesek ennek a rendkívüli közgyűlésnek a határozatát kéri az 1875: XXXVII. t. cz. 174. §. alapján megsemmisíteni.

A megválasztott ügyész felperes külön keresetében az esetre, ha a rendkívüli közgyűlés határozata érvényben fentartatnék, kérte ítéletileg megállapítani, hogy őt alperessel szemben kártérítési jog illeti meg az alapon, mert ő, mint a társaság megválasztott ügyésze, egy másik pénzintézetnél viselt állásáról támadott egy szövetkezetnek az ügyészi állásra való meghívását elutasította s mint megválasztott ügyésznek a társaság jogügyeit vezetnie kellett volna; s minthogy ő a társaság ügyészévé tényleg megválasztott s ebből a választás tényéből jogai származtak és a közgyűlés határozata csakis az ő jogainak a sérelme nélkül tartható fen, őt a közgyűlés határozatának az érvényben hagyása esetén felmerült káro és jogsérelmei fejében kártérítési követelés illette meg alperessel szemben.

A kir. törvényszék a választás megsemmisítése okán felhozott azt az indokát, hogy a választásban a választmánynak érdekelt tagjai is részt vettek, alaposnak találja. A részvénytársaság alapszabályainak 54. §. értelmében ugyan is az igazgatóság, vagy választmány egyik tagja sem járhat el azokban az ügyletekben a melyekben saját személyében vagy másodiziglan rokonság ügyelsőfoku sógorságból érdekelt vagy érdekelt lehet. Ez a § az igazgatóság ezimén fejezetben foglaltatik ugyan s a választmányról szóló fejezetben nem ismételtetik, de általános természetű intézkedésénél fogva kétségtelenül a választmány hatáskörébe tartozó ügyletekre is vonatkozik. Peres felek közt pedig nem vitás az, hogy a választmánynak az ügyészt választó gyűlésén érdekelt 4 választmányi tag vett részt és gyakorolta szavazati jogát. Minthogy pedig a választmány a részvénytársaságnak nem törvény által, hanem az alapszabályok által alkotott szerve, a melynek a határozata és az általa kötött ügyletek a részvénytársaságot csak az alapszabályokban meghatározott, részére biztosított hatáskörben s az ott meghatározott feltételek betartása mellett kötelezik: minthogy az ügyész az alapszabályok 76. §. értelmében a társaság hivatalnokai közé tartozik s annak megválasztása által a társaság és a megválasztott között jogviszony létesítetik, tehát maga a választás jogügylet képez a mely jogügyletben az idézett §. értelmében a választmány érdekelt tagjai el nem járhattak: minthogy ennek dacára a választmány a választást érdekelt tagjainak a részvételével, tehát alapszabályellenesen, illetve a reá ruházott jogkörnek az alapszabályokban meghatározott feltételek mellőzésével ejtette meg, az a választás a részvénytársaságot nem kötelezi s a közgyűlés az alapszabályoknak be nem tartása miatt helyesen mondotta ki érvénytelennek és semmisítette

meg. A kihallgatott tanuk vallomása által bizonyítottak látja ugyan a kir. törvényszék, hogy a választmány tagjai a választás megejtése előtt abban állapodtak meg, hogy a választásban az érdekelt tagok is részt vehetnek, ez a körülmény azonban a választmány eljárását nem menti, mert a választmány az alapszabályok által meghatározott feltételek megváltoztatására jogosítva nincs, s az a körülmény, hogy a választmány a választás érvényességéhez az alapszabályok által megkívánt feltételeket tudatosan mellőzte, az eljárást, illetve a választást érvényessé nem teszi. Nem találta a kir. törvényszék lényegesnek felpereseknek azt az érvelését sem, hogy a megválasztott ügyésznek három rokona vett részt a választásban, s ha ezek szavazata a reá esett szavazatok számából leüttetik az esetben is meg van a többsége, mert a választás nem azért érvénytelen, mivel a választott az érdekelt választmányi tagok szavazatával nyert többséget, hanem érvénytelen választás azért, mert abban az érdekelt választmányi tagok is részt vettek. Ezek alapján tekintettel első sorban is arra, hogy a közgyűlés a kifejtettek értelmében a választmány által megejtett választás foganatosítását a saját hatáskörében megtagadhatta, másodsorban pedig, hogy a választmány által megejtett választás alapszabályellenes, tehát az alperest nem kötelezi s a közgyűlés azt ez okból az alapszabály megfelelő értelmezésével mondotta ki semmisnek, felpereseket a közgyűlés határozatának megsemmisítése iránt indított keresetükkel el kellett utasítani.

De el kellett utasítani az ügyész felperest azzal a kereseti kérelmével is, hogy a közgyűlés határozatának érvényben hagyása esetén alperessel szemben kártérítés követelési joga megállapításék; mert alperes kártérítésre csak az esetben volna köteles, ha a választás a választmány által az alperesi kötelező hatállyal érvényesen ejtett volna meg. A már fentebb kifejtettek értelmében azonban a választmány által megejtett választás alperest csak az esetben kötelezi, ha a választás a választmány eljárására az alapszabályban meghatározott feltételek betartása mellett történt. Minthogy azonban a választmány ezeket a feltételeket be nem tartotta, a választás érvénytelen s az által alperes kötelező nincs, tehát a felperesnek, mint megválasztott ügyésznek a választás megsemmisítése okából kártérítéssel nem tartozik.

A nagyváradi kir. ítélőtábla az első bíróság ítéletét helybenhagyja.

A m. kir. Curia a másodbíróság ítéletét 1903. okt. 27-én helybenhagyja. Indokai: Az első bíróság ítéletének indokolásában tett és a másodbíróság által is elfogadott az a kijelentés, mely szerint a részvénytársaság köz-

gyűlésének, mint a társaság akarat elhatározása leghivatottabb kifejező szervének, joga van a társaság többi szervei által kötött jogügyletnek foganatosítását megtagadni, akként helyesbíték, hogy a részvénytársaság közgyűlésének nem ahhoz van joga, hogy a most érintett ügylet foganatosítását megtagadja, hanem ahhoz, hogy ezen ügylet foganatosítását többi szerveinek megtiltsa.

HIREK.

Házasság. Ifju Krecsmárk Endre tanárjelölt, s lapunk munkatársa, f. hó 17-én a budai református templomban esküdtött örök hű éget Gaál Vilma k. a.

Szarvasi Takarékpénztár részvényesei körében természetesen megbeszélés tárgyát képezi a vezérigazgatói állás betöltésének kérdése. Sokan tévesztett dolognak tartják, hogy a vezérigazgatói állás díjazásának a közgyűlés hatáskörébe tartozó megállapítását a lelépő igazgatóság vette kezébe esőkként arányban a Szarvason működő öt pénzügyintézetnek eddigéig nem tapasztalt mérő versenye közepette és hogy a kiváló pontosságú bizalmi állás betöltése céljából pályázati hirdetményt bocsátott ki, hozzá kétféle tartalommal, mely eljárásnak előre látható eredménye az lett, hogy megfelelő jelentkező nem akadt. Az ily bizalmi állás helyesen mindig megfelelő előzetes puhatolódzások nyomán tölthető be helytálló ösmert és az érdekeltek bizalmát bíró egyénnel. A szarvasi takarékpénztár kiterjedt forgalma és közigazgatási hivatása, úgy a pénzügyintézetet igénybevevő nagy közönség, mint a részvények érdekében, élére oly egyént igényel, ki értelmiségénél, képességeinél és társadalmi helyzeténél fogva a hozzá fűzött várakozatoknak megfelelően képes. A részvényesek között mozgalom indult meg az iránt, hogy a vezérigazgatói állásra Dr. Szlovák Pál közs. főorvos, megyei tisztelbeli főorvos és főgym. orvosa válaszbassék meg, ki megválasztása esetén eddigi munkakörétől megválván, munkakörét és tevékenységét egészben a szarvasi takarékpénztár vezetésére fordítja és a választandó igazgatóságtól a részvényesek a pénzügyintézet különböző üzletágainak fellelőditését méltón remélhetik.

Gyilkosság és öngyilkosság. Véres dráma játszódott le Szarvason f. hó 19-én este 8 órakor. Ifj. Zuherez Samu évek óta elváitan élt feleségétől Borgulya Annától, aki, miután férje iszákos és dologkerülő volt, visszament szüleihez, Zuherez pedig fogta magát elment Lupébe s ott beállt bányamunkásnak. Januárius hó 19-én Zuherez a délutáni vonattal Szarvasra jött azért, hogy rávegye a feleségét jönnie vele Lupébe. Felesége szüleihez azonban nem mert elmenni, hanem Goldstein Selyem-utcai koresmájában várta az alkalmat, hátha beszélhet feleségével miután az is Selyem-utczán lakik. Nyolcz óra felé Zuherez felesége édes atyja bérésével az Artézi kútra ment, Zuherez hozzájuk esatlakozott s menet-jövet kérte a feleségét, hogy jöjjön hozzá, de az asszony kérhetetlen maradt. Ez, a már egy kissé becsipett embert végkép elkészerítette s a mint apósa házában szemközt voltak ki-rántotta revolverét és négyszer rálőtt az asszonyra. A négy lövés közül három talált s az asszony vértől borítva felbukott édes atyja háza előtt. Zuherez ekkor önmaga ellen fordította a revolvert s kétszer a mellébe lőtt s aztán futva menekült Goldsteinhoz, a hoi összeesett. Sebei nem veszélyesek, rövid idő alatt felépül. Az asszony súlyos sebeivel szülei házában fekszik, Zuherezet pedig bezárlították a kórházba.

Közgyűlés. Folyó hó 21-én délután 3 órakor tartotta a szarvasi izraelita hitközség képviselőtestülete alakuló közgyűlést. A közgyűlés tárgysorozata a tisztikar megválasztása volt. Megválasztottak három esztendőre: hitközségi elnökké dr. Szemző Gyula, alelnökké dr. Faragó Mór előjárósági tagok Arnstein Lipót, Grimm Mór, Grün Jenő, Huszerl Lipót, Kalmár Ignác lettek. Iskolaszéki tagságot nyertek: dr. Déry Henrik, dr. Fisbein Soma, dr. Glasner Adolf, Buk Adolf, Grósz Mór és Wolf Gyula.

A Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyv 1904. évfolyama megjelent és a mint az előtűnk fekvő munkából látjuk, az valóságilag nélkülözhetetlen mindazokra nézve, a kik értékpapirokkal és különösen sorsjegyekkel bírnak. A közel 400 oldalra terjedő Évkönyv utmutatást ad a jelzálogos kölcsönök fevételeire, közölvén az összes fővárosi intézetek e részbeni határozmányait, kimutatja a kamatozó papírok szelvényeinek értékét, esedékességét és elévülési idejét, tartalmazza a pupilláris, óvadékképes és katolai házassági biztosítéka alkalmas papírok jegyzékét; közöl mindenféle tudnivalókat az értékpapírforgalom köréből és végül tartalmazza az 1903. év végéig kihuzott, de a kifizetésre még be nem mutatott magyar, osztrák és külföldi sorsjegyeknek, részvényeknek, kötvényeknek és Zálogleveleknek kimutatását. A „Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvet” a Pénzügyi Hír-p. összes előfizetői a január 3-iki számmal szétküldve ingyen kapták meg. E könyvet tisztelt előfizetőinknek készségesen rendelkezésére bocsátja

A szerk.

Eljegyzés. Ifj. Cservenszky István békési kereskedő f. hó 17-én jegyet váltott Kalafszky Lizike kisasszonnyal, Richard Irma nevelt leányával. Dr. Faragó Mór, szarvasi gyakorló orvos, s lapunk állandó munkatársa, f. hó 16-án eljegyezte Braun László breznóbányai birto.os leányát Juliska k. a.

Köszönet nyilvánítás. A szarvasi ügyvédjelölték f. hó 16-án megtartott serpen-tin estélyén felírták: Silberstein Fülöp 1 kor., Kiss Ferenc 1 kor. 20 fill., Pol-lák Béla 20 fill., Borsits Sándor 1 kor., Guggenberg Miklós (Csabaesüd) 20 fill., Walleshausen Jenő (Csabaesüd) 20 fill., Schreiber Leopold 1 kor., dr. Szemző Gyula 3 kor., Popjak György 1 kor. 20 fill., Deutsch Ignác 20 fill., Zolnay Mar-ton 20 fill., Schreiber Vilmos 20 fill., Grimm Mór 1 kor., dr. Déry Henrik 3 kor., Plaeskö István 1 kor. 40 fill., Klein Mór 20 fill., Stern Mihály 20 fill., Bonerth József 1 kor. 20 fill., özv. Szlovák Jenőné 2 kor., Sárkány János (Jozsefsadt) 20 fill., Wolf Gyula 2 kor., ifj. Salacz Ferenc 20 fill., dr. Lukács Izsó (Torda) 2 kor., dr. Fuksz Béla 1 k. r. 20 fill., Marsall László 1 kor. 20 fill., Harmaty János 1 kor., Elefant János 2 kor., Grünwald Bernát 1 kor., Mikolay Mihály 1 kor., Lus-ztyig Miksa 2 kor., Kiss György 20 fill., Léviusz Ernő 20 fill., Schulek József 20 fill., dr. Sziráczky János 2 kor. 20 fill., Székely J. 20 fill., Landler Pál 20 fill., id. Salacz Ferencné 20 fill., Almássy Gyula 50 fill., Breitner Zsigmond 20 fill., Hor-váth Zoltán 20 fill., Konstantinoviez István 20 fill., Zsurkuez Jenő 20 fill., Sziecta Tivadár 20 fill., N. N. 4 kor., Ilyés Ala-jos 5 kor. fogadják érte ez uton a rendezés-köszönetét. A mulatság tiszta jövedelme hatvankét korona, mely a szarvasi takarékpénztárba lett elhelyezve a szarvasi szegény gyermekek felnevelési alapja javára.

Titkár választás. A Szarvasi Takarékpénztár választmányja tegnap d. u. 2 órakor tartott gyűlé-sén a takarékpénztár titkári állását Marsal Somával töltötte be Szivből gatulálunk!

Békésmegyében székelő ügyvédek száma: Békés 8, Békéscsaba 13, Endrőd 2, Gyoma 3, Gyula 13, Mezőberény 3, Orosháza 10, Ócsöd 1, Szarvas 12, Szeghalom 5, Visztó 1. Összesen 71. Gyakorla-ton lévő ügyvédjelöltek száma 44.

Adomány. A békésszentandrás-i takarékpénztár a szarvasi helyi tanító egyesületnek a „Tanítók Háza”-nál tett alapítványára 50 koronát adományozott.

Törvényhatósági bizottság. Több-zár jeleztük már, hogy városunkba a köz-

ügyeknek legkitartóbb munkása Haviár Dániel ügyvéd volt országgyűlési képviselő. Ezen állításunkat igazolja Békés vármegye törvényhatósági bizottságának leg-utóbb tartott közgyűlése is, a mikor is a várm. közg. bizottságból kilépő 5 tag újból megválasztott s a választás alkai-mával beadott 76 szavazás közül az összes szavazatokat egyedül ő kapta, mely körülmény fényes elismerése és biznysága az ő kiváló tevékenységének. Ugyanez alkalommal a közigazgatási bizottságának az árvaügyi felelvtelü küldöttségbe, a má-sodfoku erdei kihágási bizottságába, a tanítói nyugdíjügyi vegyes bizottságba, a szarvasi járás és a gyomai járás területére a járási fogházak megvizsgálására is megválasztott.

Beniczky Bajza Lenke. a jelenlegi írónők királynőjének nevezhető: mert az ő szellemi termékeit legjobban szeretik, legjobban olvassák. Ennek a kiváló írónőnek egy remek, igen érdekesítő re-génye jelenik most meg a „Képes Családi Lapok”-ban, ezen legrégibb, legolvasottabb szépirodalmi képes hetilapban. Aki a „Képes Családi Lapokra” most előfizet, tel-jesen ingyen kapja meg a Kará-esonytól mostanig megjelent szá-mekát, hogy Beniczkiné remek re-gényének kezdetét is megkapja. A „Képes Családi Lapok” előfize-tési ára negyedévre 3 korona. A pénz küldendő Budapest, VI., Ó-uteza 12. a kiadóhivatálba.

CSARŊOK.

Egy hét.

Nyugtán dicsérd a hetet

Mi feljegyzésre érdemes:
Csodás dolog, dicő, nemes —
Mitől szívünk most is dobog.
Szilaj táncban vig kaczajok —
Szédjük mindd ujból elő:
Mert, a mi mult, vissza is jó.

Hogy két testvér Nagyki-indán
Dühhel eltökte,
Szípolyozó fiskálisnak
Gyászos legyen vége;
Minálunk a fiskálisok
Kacagtak rá egyet:
Pezsős zajba fojtottak be
Az elmuló hetet!

Es mind hát katonákat
Most fogni se szabad —
Leányokra, menyecskőkre
Dobták a pányvákat —
Igaz, hogy csak papirosból
Voltak megcsinálva —
Hejh! bilincsen azért mégis
Sok menyecske lányka!

Mint meteor, hogyha lecsap —
Popinek bandája
Három része szakadt széjjel
Hangos kedv zájába . . .
Egy helyt maga Pepi sirt-ritt
Fájon keservesen . . .
Egy valaki meg diktálta:
Csak keservesebben . . .

Aztán ittak — néha ettek —
Többen táncoltak is . . .
A mamák se szundithattak
Egész kiviradtig . . .
Amikor is könnyes szemmel
Haza vánszorogtak:
Sohasem volt ily esteje
Mamáknak lányoknak.

Ha diák nem volna, biz világ se volna.
Ha nem mondta, mondja majd aztán a nóta!
Az aulának nagytermébe
Büszkén összehívták
A városnak lelkesedő
Apraját és nagyját:
A mi kedves gyönyörködött,
Mire az ész szomjaz . . .
Mind megadták — szépen sorba —
Muzsikát, dalokat . . .

Igaz: nem volt a programon
Bob urfi nótája,
Operából mutatouak
Puchini Toscaja . . .
Tragikának nem hívták meg
Ők Jászai Marit . . .
A publikum megkapta ott
Azért ezt is, azt is.

Hosszu sorban állnak még a
Heti fényes tények . . .
Egy kettőről szóljon tehát
A csacsogó ének!
— A koronás fők estélye —
A' leánytalan jour,
Kaszinóban újból meglész:
Tanum rá Garay ur.
Lesz még egy jour — úgy hallottam —
Azért emlitem meg:
Nem lesz helye ott eleven
Férfit embernek . . .
Két okból nem; mert ki ott lesz,
Menten halottá kssen:
Ki nem lesz ott — készüljön el
Dolgaival szépen —:
Mert a jouron csak asszonyok
Es lányok lesznek;
Hóhérai a dalias
Ifju nemzedéknek.
Reszkettünk mind — kiknek itt ott
„Kedélyes” a hírünk . . .
Megkondult a lélekharang
Siron mi felettünk . . .

Bárdos.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás és hurut ellen kitünő sikerrel használhatók **Egger Mellpasztillái** 1 doboz 50 fillér. **Réthy-féle Pemete cukor** 1 doboz 70

1 csomag 20 fillér.

Kaiser-féle mell-bonbonok,

— három fényő védjeggyel. —

1 csomag 20 és 40 fillér.

Maláta cukorkák, Utifü cukorkák

1 csomag 20 fillér.

Saját készítmányü, kellemes ízü és jó hatásu

Szalmiak cukorkák,

1 doboz 20 fillér. 1 csomag 10 fillér.

Ziliz cukorkák,

esomagonként 20 fillér.

Kaphatók:

Medveczky-féle

gyógyszertárban Szarvason.

